

إذا كانت  $y = \sqrt{1-2x}$  فأثبت أن:  $yy'' + (y')^2 = 0$

الحل

$$y = \sqrt{1-2x} = (1-2x)^{\frac{1}{2}}$$

$$y' = \frac{1}{2}(1-2x)^{-\frac{1}{2}} \cdot (-2)$$

$$= -(1-2x)^{-\frac{1}{2}}$$

$$y'' = \frac{1}{2}(1-2x)^{-\frac{3}{2}} \cdot (-2)$$

$$= -(1-2x)^{-\frac{3}{2}}$$

$$yy'' + (y')^2 =$$

بالنقوض في المعادلة

الطرف الايسر

$$-(1-2x)^{\frac{1}{2}} \cdot (1-2x)^{-\frac{3}{2}} + [-(1-2x)^{-\frac{1}{2}}]^2$$

$$= -(1-2x)^{-1} + (1-2x)^{-1}$$

$$= \frac{-1}{(1-2x)} + \frac{1}{(1-2x)} = 0$$

الطرف الايمن

$$yy'' + (y')^2 = 0$$

∴

أوجد ميل المماس للمنحنى الذي معادلته:  $x^2 - y^2 + yx - 1 = 0$  عند  $(1, 1)$

« الحل »

بما أننا نريد إيجاد ميل المنحنى عند النقطة  $(1, 1)$  باستخدام المشتقات الضمنية للمعادلة الأصلية بالسبب  $x$

$$\frac{d}{dx} (x^2 - y^2 + yx - 1) = \frac{d}{dx} (0)$$

$$2x - 2y y' + y(1) + x(y') + 0 = 0$$

$$-2y y' + x y' = -2x - y$$

$$y'(-2y + x) = -2x - y$$

$$y' = \frac{-2x - y}{-2y + x}$$

$$y'_{(1,1)} = \frac{-2(1) - (1)}{-2(1) + 1} = \frac{-3}{-1} \quad \text{بالعوض (1,1)}$$

$$\frac{dy}{dx} \Big|_{(1,1)} = 3$$

∴ ميل المماس = 3